

# 苏阳姐妹微家园的姐妹们迅速行动勇挑重担 巾帼战“疫”线 家园我守护

战疫当显巾帼志,唯愿春暖花开时。疫  
情袭来,首批江苏省妇女微家示范点苏阳姐  
妹微家园的妇女姐妹们,主动担当,迅速行动,  
通过点点滴滴的行动,汇聚成战“疫”的强大后  
盾,彰显出家的温暖、家的力量和家的坚强。

## 巾帼有责 勇挑重担

平日里,她们是妈妈、是妻子、是女儿……  
但在肆虐的新冠肺炎疫情面前,她们的身份  
是宣传员、监督员、战斗员。

自疫情阻击战打响以来,30多名妇女  
姐妹参与“疫”线值守,奋力做好防疫宣传、  
疫情排查、登记外来人员、义务巡逻等防控工  
作,充分发挥“半边天”的独特作用,用小家  
之力为社区防控添一份大家之力,构筑起疫  
情防控的巾帼防线。

### 巾帼有情 匡正家风

巾帼不让须眉,作为苏阳姐妹微家园的  
“家长”,范春梅率先垂范,奋战在疫情防控  
一线,带领妇女姐妹组建宣传小分队,做  
疫情防控知识的“传送员”,通过电子显示  
屏、横幅、微信群、小喇叭等形式,以通俗易  
懂的语言、灵活多样的形式、反复着重的强  
调,向群众宣传防控科普知识,引导广大妇  
女姐妹不恐慌、不信谣、不传谣,筑牢疫情  
防控的家庭防线。

范春梅还成立微家线上“悦享读书会”,  
鼓励广大家庭每天运用微信群分享读书  
心得,用深受孩子们欢迎的绘本有声读  
物,开展包含防疫知识等内容的亲子学习  
和游戏互动,向儿童传播防疫知识,传递正

能量,让广大家庭“宅在家,学在家”。

### 巾帼有力 挺身而出

她们是无微不至的“贴心管家”,为居家  
观察人员买菜、取快递、倒垃圾;她们是勇于担  
当的“热心大姐”,戴着单薄的口罩,挨家挨户  
排查疫情;她们是乐于奉献的“暖心妈妈”,  
冒着凛冽的寒风,小区门口一站就是半  
天……

当大多数家庭都在家中闭门不出的时  
候,苏阳姐妹微家园的妇女们“全家总动员”,  
以实际行动守护着大家的平安,在联防联控、  
群防群控中贡献巾帼力量。她们用女性特有的  
温柔、细腻、耐心和包容,带动着身边人,消  
除紧张情绪,为抗击疫情增添温暖与希望。

徐星晨



### 防疫生产两手抓

2月19日,国盛机床部件有限公司已恢  
复正常的生产经营活动。为了推动规模以上  
企业复工复产,陈桥街道安全生产监督管理  
办公室上门定向开展服务,帮助企业解决防  
控物资紧缺的问题,积极做好安全生产教育  
培训工作的指导,一手抓疫情防控,一手抓安  
全生产,两手都不落。

陆艳

## 学习强国视频会 线上党员冬训课

2月26日,树北村党总支通过“学习强  
国”视频会议,开展首次线上党员冬训。

“我们承诺:疫情防控时期,做好疫情防  
控的宣传工作,以身作则,不造谣、不传谣,积  
极配合疫情防控工作……”冬训课伊始,所有  
参会的党员大声宣读誓词,许下齐心阻击疫  
情的誓言。这次视频会议,实现了从线下学  
习到线上学习的转变,确保了疫情期间党员  
学习教育不滞后,党员防疫思想不松懈。

于悦

## 一名青年教师的 防疫一线志愿行

芦泾港村社区13组进出道口,每天上午  
站着一名戴着红袖套的志愿者。她面带微  
笑,查看通行证,给每一个进出的居民测量体  
温。她叫李慧,今年25岁,是港闸区实验小  
学的一名青年老师。受新冠肺炎疫情影响,  
学校延迟开学。李慧看到港闸区招募志愿者  
的信息,不假思索地报了名。

2月10日开始,李慧每天早上8点半准  
时到村口,戴上志愿者红袖套,开始志愿服务。  
“爷爷,现在是疫情防控的关键时期,请您  
把口罩戴起来呢!”“先生,你是哪个地方过  
来的?有单位的复工证明吗……”李慧总是精  
神饱满、温和礼貌地接待每个过往咨询的人,  
给人的感觉总是如沐春风。每天上午的服务  
时间从早晨8点半到12点半,她始终认认真  
真,旁边的报亭可以坐一会儿歇歇脚,可她总  
是说:“不用,在学校里站着上课,习惯了。”

2月15日那天,温度骤降,还飘起了雪花。  
李慧依然是早早地来到岗位上,站得有些冷了,  
她就在路口来回地走,或是跳一跳,哈一口热气,  
搓一搓手,依然坚守。李慧说:“班上有小朋友问我,  
他们可以做点什么。我就告诉小朋友,这个  
时候你们乖乖地呆在家里也是在作贡献。  
比起奋战在一线的医务工作者,我们能做的很  
有限。我希望可以教给学生的不仅是知识和技能,  
还要教会他们做一个有责任感、有爱心、不畏困难  
的人。”

周佳



### 暖心口罩送上门

2月27日,龙湖佳苑社区联合市体育彩票  
中心和江海晚报“关爱一线牵”栏目,共同筹  
集了800个口罩,给社区内40户低保户、残疾人、  
独居、高龄等困难老人、老党员家庭,每户送上  
10个口罩,以解他们缺少口罩等防护用品的燃  
眉之急。另外400个口罩被分别赠送给社区物  
业、志愿者等坚守一线的防疫人员。

蔡晨晨

## 物流快速送递

2月28日晚10点,位于港闸区综合  
物流园区的德邦物流灯火通明,物流员  
工们在加班加点分拣快递。疫情期间,  
很多急需的药品、防疫物资都是通过德  
邦运输的。德邦物流在做好工人个人防  
护、场所消毒的基础上运送货物,以最  
快的速度将快递送到千家万户。

吕雷雷



夫妻两人拥有稀有血型且乐于助人

## 疫情无阻,“熊猫侠侣”逆行献血

两的宝宝。新妈妈特意发来视频衷心感谢  
“熊猫侠侣”。

### 稀有血型,因无偿献血而结缘

黄建冲从2002年开始献血,袁丽从  
2010年开始献血。2018年,他们因无偿  
献血而结缘,夫妻俩长期参加志愿活动,宣  
传稀有血型知识,联系稀有血型人群,鼓励  
大家义务献血,尽自己的最大努力挽救需  
要帮助的生命。

他们夫妻为人热心,还经常在社区参  
加各种志愿服务,关心社区老年人、残疾人  
和困难群众。两人到养老院给老人免费理  
发,协助村社区开展残疾人运动会、上门慰  
问困难群众等。新冠肺炎疫情并没有阻止  
他们志愿服务的脚步,看到港闸区在招募  
疫情防控志愿者,夫妻俩又一起报了名。

### 志愿理发,为医护工作者分忧

当得知医护人员在抗“疫”一线日夜坚  
守,理发问题成为医务人员的困扰之后,  
“熊猫侠侣”主动联系到村社区书记马锋,  
提出志愿为在一线的医护人员理发。袁丽  
带着剪刀、电推剪、围布等理发工具赶往幸  
福街道卫生服务中心。中心主任潘霞听说  
来了理发的志愿者,感动不已:“你们来的  
真及时,谢谢你们。”

### 紧急献血,献给新生命的礼物

“各位亲人,南通血站B型熊猫血告急了,  
我明天剖宫产,刚刚医生说备不到血了,  
时间紧迫,我又有妊娠期糖尿病,不能  
延期生产,怎么办?”2月9日,一条来自南  
通稀有血型之家的微信群里的求助信息被  
袁丽和黄建冲看到。

发出求助信息的是通州区一位稀B型  
熊猫血孕妇。春节期间本来就是献血淡  
季,一场突如其来的新冠肺炎疫情更是让  
献血的人数骤减,Rh阴性B型血更是“熊  
猫血”,血站库存一空告急。在和对方取得  
联系后,第二天一早,黄建冲和妻子做好防  
护措施,开车来到南通血站,黄建冲为这名  
孕妇定向捐血400毫升。

血站工作人员了解到他们不是孕妇的  
家属,只是在群里看到信息就过来献血,连  
连点赞:“现在来献血的人不多,逆行者  
们真的很棒。”

日前,这名孕妇顺利产下一名7斤6

在做好防护措施后,袁丽给卫生服务中心  
的医护人员理发。随后,又赶到村社区里  
给志愿者们理发。作为志愿者,袁丽笑着说:  
“跟你们在一线的人比起来,我这算什么,  
能为大家做点事情,我很乐意,只要大家需要  
我,下次我还来。看到那么多工作人员在一  
线奔走,我觉得充满了希望和力量,相信这场  
战‘疫’很快就能打赢。”

### 赠送物资,温暖社区困难群众

“谢……谢……”重度失能的他艰难地说  
出两个字,坐在轮椅上泪流满面,他的妻子  
感激地紧紧握住袁丽的手。他叫孟建新,是  
村里的低保户,由于突发脑溢血后失去自理  
能力。袁丽和黄建冲经常前来照顾孟建新。  
受疫情影响,孟建新的妻子已经好久没有  
出门了。袁丽和黄建冲从自家田里采摘  
了新鲜的蔬菜,又买了猪肉、鸡蛋、牛奶,  
大包小包地来到孟建新家里。“上次看到你头  
发长了,这次我带了电推剪,帮你把头发修  
修短。”袁丽从包里拿出工具,给孟建新理  
发。由于孟建新做过开颅手术,袁丽修剪的  
时候格外的小心翼翼。“你多注意保重身体,  
缺什么跟我们说!”临走时,袁丽不忘嘱咐  
着。“他们家不容易,能帮一点就帮一点吧。”  
袁丽说。

倪雯